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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης - Νέα Δημοκρατία 
 

                            Αθήνα, 21 Μαΐου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Έκτακτα μέτρα επιτάχυνσης των ελέγχων στους Μεθοριακούς Σταθμούς της 

Βόρειας Ελλάδας ενόψει της υποχρεωτικής εφαρμογής του Συστήματος 

Εισόδου/Εξόδου (EES) από 1/9/2026». 

Οι εικόνες μεγάλης συμφόρησης και οι πολύωρες καθυστερήσεις που καταγράφονται 

ήδη στους μεθοριακούς σταθμούς του Κιλκίς (Ευζώνων και Δοϊράνης) εξαιτίας των 

δοκιμαστικών ελέγχων του νέου ευρωπαϊκού Συστήματος Εισόδου/Εξόδου (Entry/Exit 

System - EES), προμηνύουν σοβαρό λειτουργικό αδιέξοδο. Η μετάβαση στη λήψη 

βιομετρικών δεδομένων (δακτυλικά αποτυπώματα και φωτογραφίες προσώπου) για 

τους υπηκόους τρίτων χωρών δημιουργεί ήδη ατέλειωτες ουρές. Το πρόβλημα 

λαμβάνει εκρηκτικές διαστάσεις ενόψει καλοκαιρινής περιόδου. Είναι απολύτως 

αναγκαίο να βρεθεί άμεσα μια «φόρμουλα» ευέλικτων ελέγχων και διαχείρισης των 

ροών, ώστε η διαδικασία να τρέχει γρήγορα, ειδικότερα στις ώρες αιχμής. Αν δεν 

δοκιμαστούν τώρα, στο τελευταίο χρονικό παράθυρο που διαθέτουμε, ευέλικτες 

λύσεις, η καθολική και υποχρεωτική εφαρμογή του συστήματος από 1η Σεπτεμβρίου 

θα επιφέρει οριστικό κυκλοφοριακό και οικονομικό έμφραγμα στις πύλες εισόδου της 

Βόρειας Ελλάδας, επηρεάζοντας άμεσα τον τουρισμό, τις εμπορευματικές μεταφορές 

καθώς και την αγορά της Θεσσαλονίκης. Η υφιστάμενη υλικοτεχνική υποδομή σε 

ψηφιακά κιόσκια και η παρούσα στελέχωση σε αστυνομικό προσωπικό 

αποδεικνύονται ανεπαρκείς για να απορροφήσουν την πίεση του νέου ψηφιακού 

πρωτοκόλλου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποια συγκεκριμένη "φόρμουλα" ή πρωτόκολλο ταχείας διέλευσης θα 

εφαρμόσει το Υπουργείο κατά την καλοκαιρινή περίοδο ως δοκιμαστικό 

στάδιο, και πώς θα ενισχυθούν σε προσωπικό και μέσα οι μεθοριακοί σταθμοί 

ενόψει της υποχρεωτικής εφαρμογής του συστήματος από την 1/9/2026, 

προκειμένου να αποφευχθεί η παράλυση της λειτουργίας τους; 
                                                                                                        Ο ερωτών βουλευτής 
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